
Včelařská stezka v Mikulovicích
 

Děti  ze  včelařského kroužku přemýšlely,  jak  seznámit  spolužáky a  spoluobčany o  životě  včel. 
Přemýšlely a přišly na nápad zbudovat u nás v Mikulovicích naučnou stezku, která by seznámila 
veřejnost se životem včel.Toto se nám podařilo pořídit za dotace z krajského úřadu jihomoravského 
kraje a úřadu městyse. Trasa začíná u Základní školy, vede okolím obce a končí u úřadu Městyse 
Mikulovice. Jednotlivá stanoviště jsou na zajímavých místech například u jezera přírodní kulturní 
památky, kapličky nebo ve „Štěpnici“,  kde je krásné zákoutí.  Jedno stanoviště je také umístěno 
v blízkosti  fary,  kde  dlouhá  léta  sloužil  významný farář  a  pokrokový  včelař.  Stezka  na  sedmi 
panelech  seznamuje  návštěvníky se  životem včel,  práci  včelařského  kroužku,  historii  včelaření 
v Mikulovicích.  Včelaření  v naší  obci má velkou tradici,  o kterou se zasloužil  především velký 
včelař, falář, pedagog Václav Ambrož Hončík, který zde působil v letech 1816-1874. Ten převzal 
od polského faráře-včelaře Jana Dzierzona   nový způsob chovu včel.  V roce 1854 předvádí  na 
výstavě Moravskoslezské hospodářské společnosti v Brně první úly s dílem pohyblivým. Na své 
včelnici pořádal praktické kurzy pro místní včelaře.

 

 

Bylo napsáno o včelařské stezce
 

Dne 5.9.2008  před budovou ZŠ byla slavnostně otevřena naučná stezka moravského včelařství. 
Pozvání  přijali  poslanec parlamentu ČR Ing.  Ladislav Skopal,  starosta  města Znojma Ing.  Petr 
Nezveda, Mikulovický starosta Karel Kříž, ředitel základní školy Ing. Ivo Bílek dále Ing. Antonín 
Kuchynka – předseda místní organizace včelařů Mikulovice, Ing. František Texl - předseda OV 
ČSV Znojmo, Mgr. Bronislav Gruna OV ČSV a mnozí další. Po úvodních projevech následovala 
prohlídka stezky dětí ze ZŠ Mikulovice v doprovodech svých učitelů. Na konci trasy čekalo na 
všechny  zúčastněné  malé  občerstvení.  Děkujeme  především  paní  Boženě  Dobešové,  vedoucí 
místního včelařského kroužku, která tuto akci, za významné pomoci přátel, zorganizovala.
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